



找记者上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

商河县城市管理局:聚焦民生重点,提升城市管理水平

以“绣花功夫”奏响城市品质蝶变曲

聚焦 新商河 18家县直单位蹲点报告

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 赵玲华

垃圾分类见“圾”行事 分“投”行动

记者从商河县城市管理局了解到,商河县委、县政府始终坚持高位推动垃圾分类工作,由商河县委、县政府主要负责同志共同担任垃圾分类领导小组组长,实行“双组长制”。领导小组负责全县生活垃圾分类工作的总体筹划部署,研究、协调和分析解决生活垃圾分类工作中的重大问题,为生活垃圾分类工作推进做出批示。商河县城市管理局作为具体组织实施、牵头推进单位,成立专门督查队伍,采取明察暗访、随机抽查、突击检查相结合的方式,开展上下联动、全方位的督导检查,全面、准确掌握商河县各相关部门、各行业生活垃圾分类开展情况及存在的突出问题,形成“周报”和“月报”,同时上报给商河县委、县政府主要负责同志。在全方位的组织领导、推进实施和检查督导下,商河县生活垃圾分类工作得到稳步推进。

6月1日下午,为了让孩子们过一个有意义的儿童节,同时增强居民对垃圾分类知识的了解,提高垃圾分类的知晓率、参与率,全面保障《济南市生活垃圾减量与分类管理条例》顺利实施。商河县城市管理局、商河县教育和体育局、中再生(商河)环卫有限公司、商河县新苗幼儿园携手在瑞阳酒店举办了一场别开生面、颇具新时尚的“小手拉大手,分类一起走”为主题的文艺汇演及垃圾分类宣教活动。

据商河县新苗幼儿园负责人介绍,新苗幼儿园的师生们践行“垃圾分类从我做起”环保精神,用灵巧的双手变废为宝,将废旧物品变成了美丽的衣裳,孩子们表演了垃圾分类服装走秀,一套套服装大胆的构思、新颖的设计,加上小朋友时尚动感的脚步,演绎出垃圾分类舞台新时尚,引起在场观众阵阵掌声。

此次活动,以趣味的演出向孩子们普及“该如何进行垃圾分类”的常识,号召家长、同学们一起行动起来积极参与垃圾分类,为商河的天更蓝、水更清、树更绿做出自己应有贡献。

“之前不知道什么是垃圾分类,随着社区里这样的宣传活动越来越多,扔垃圾时也知道该往哪个桶里扔了。”凤凰城小区居民杨女士对记者说道。除了已入住居民小区常态化宣传外,新建居民小区生活垃圾分类宣传工作也在进行中。8月15日在红星天铂小区交房之际,商河县垃圾分类办公室开展现场宣传垃圾分类活动。红星天铂小区内共设有四处生活垃圾分类投放点及标识,方便居民分类投放。商河县城市管理局通过进社区宣传垃圾分类活动的陆续开展,帮助居民养成良

今年以来,商河县城市管理局紧紧围绕全市总体工作部署,牢牢把握“克服一般化,工作创一流”标准,以提升城市管理水平、打造城市形象、增强城市综合竞争力为主要内容,不断提升城市容貌品质、提高环卫保洁水平、强化综合执法能力,完善长效工作机制,将城市管理各项工作推向深入。

商河县城市管理局党组书记、局长展德祥表示,在商河县委、县政府的坚强领导下,生活垃圾分类处理作为推进生态文明建设、改善城乡居民环境的一项重点工作得到快速发展,基本形成了党建引领、高位推动、党政机关带头、全民参与、城乡统筹的生活垃圾分类处理运行格局。商河县城市管理局在今年全市城市管理综合考评中取得了第一季度第一名、第二季度第二名的优异成绩。初步建立了生活垃圾分类投放、分类收集、分类清运、分类处置体系。



商河县城市管理局工作人员在文景花苑小区督导垃圾分类指南问题。

好的分类意识和分类习惯,为社区生活垃圾分类工作打好了基础。

重点项目与民生挂钩 改善人居环境

城市管理基础设施建设关系着经济发展和民生的改善,随着商河县城市化进程的不断加快,部分城市基础设施供给不足日益突显,尤其是垃圾处理、垃圾填埋和垃圾焚烧等方面。商河县委、县政府高度重视城市管理基础设施建设,不断加大城市基础设施建设投入力度。

今年以来,商河县城市管理局先后建设了垃圾焚烧发电项目、建筑垃圾消纳场、中型生活垃圾转运站等,让“错置资源”重新得到利用,让建筑垃圾“有家可回”,让生活垃圾转运“不落地”。为妥善处理商河县城镇生活垃圾,推进循环经济建设,促进生态经济的发展,目前总投资3.6亿元、日处理生活垃圾500吨、年可供电5473万度的焚烧发电项目正在紧张有序推进。

为进一步完善城市功能,妥善处理“无家可归”的建筑垃圾,加强对建筑垃圾污染环境的防治,实现建筑垃圾的统一管理、分类处理,商河县城市管理局投资530万元建设商河县首座建筑垃圾消纳场,年消纳建筑垃圾200万吨,目前该工程已全部投入使用。自建筑垃圾消纳场运行以来已容纳5000余方的建筑垃圾,改变了以往建筑垃圾消纳无序的状态,实现了商河县建筑垃圾消纳场零的突破,推动了建筑垃圾直接利用和资源化利用。

随着人民生活水平的提高,生活垃圾的产量日益见增,为缓解生活垃圾转运压力,商河县城市管理局投资5000万元,在产业园建设一座日处理能力400吨的中型生活垃圾转运站,计划今年年底完工并投入使用。届时,商河

县城区中转站将达到6座。投入使用后垃圾中转效率将明显提升,同时减少了因垃圾滞留时间延长导致的蚊蝇滋生现象,有效改善人居环境,提升城市承载能力。

“商河县城市管理局将加快民生重点项目建设,集中力量解决老百姓最关心、最迫切需要解决的突出问题,彰显这座城市的温度。”展德祥对记者说道。

精雕城市“脉络” 提升城市“颜值”

7月15日下午,商河县城市管理局为进一步提高市民群众对城市管理工作的效率和满意度,搭建城市管理与市民群众密切联系的平台,让市民群众参与和监督城市管理,商河县城市管理局邀请商河县人大代表、政协委员及群众代表开展“城管开放日”活动暨垃圾分类监督员聘任仪式。聘任10位人大代表及政协委员作为垃圾分类监督员,在今后的工作中时刻监督和关注商河县城市管理局垃圾分类推进工作及居民分类执行情况,并提出好的点子和做法,共同为城市环境建设出谋划策。

“城管开放日”活动以“共商、共治、共管、共享城市管理”为主题,用实地体验和座谈会的形式,让大家了解、支持、监督城管工作,同时听取意见和建议,不断拓宽城

市管理思路,提高城市管理水平。

商河县城市管理局为提升主次道路作业质量,城区道路全面实施分类分级保洁,使道路达到“六净一洁一见本色”的标准要求。着力提升以道路为载体的城市家具一体化综合保洁,按照“定区域、定人员、定职责”的原则,对重点路段、重点区域进行巡回捡拾保洁。加强垃圾清运力度,做到生活垃圾日产日清、人走地净,途中无撒漏。

商河县城乡环卫一体化工作于2019年开始实行整县制市场化运行。现有农村保洁员1660人,分类垃圾桶25905个,垃圾压缩车60辆、上门回收车1115辆,农村生活垃圾转运站6座。实行市场化运作以后,开始探索“定时投放、定点收集”的垃圾不落地、不混装,上门收运模式,通过村庄、管区、镇街到全县覆盖,逐步推进,目前已覆盖全县772个村庄,农村环卫管护水平实现大幅提升。

商河县城市管理局严格执行“六个百分百”和“四个一”标准,所有建设工地视频监控做到24小时全覆盖,不断提升智能化管理水平,消除“盲点”“盲区”,实现渣土扬尘源头规范管理。强化运输管理,推行“运输密闭化、行程可视化”管理机制,严禁违规渣土运输车辆上路;推广全封闭新型智能渣土车,全县已纳入管理的129辆渣土车密闭化

率和智能监测装置安装率全部达到100%。

深入推进“网格化”和“一店一档案”管理模式,实行错时上下班制度,占道经营治理实现全天候、全覆盖。按照“疏堵结合”原则,对违规占道经营行为坚决予以取缔,对屡劝不听、屡禁不止的严格依法查处。目前已累计查处违规占道经营案件30余件,取缔和疏导违规占道经营500余处次。

商河县城市管理局持续加强户外广告和牌匾标识整治力度,对未经批准擅自设置的以及残缺不全、污损不堪、字迹模糊等影响市容的不规范广告牌匾限期整改,累计规范设置户外广告牌匾300余处。按照《商河县城市窨井盖专项整治专项行动实施方案》要求,坚持问题导向,认真查找窨井盖治理的薄弱环节,对排查出的问题迅速进行整改,确保消除各类安全隐患。截至目前,第一批窨井盖排查工作已经完成,共排查登记窨井盖9771个,病害井盖1430个,已整治完成1100个。严查严管,常态化整治私搭乱建,为全县棚改旧改保驾护航。扎实推进“无违建街(镇)”建设,对未达到“一级”标准的镇街,继续加强标准要求,力争在年底全部实现提档升级;对已达到“一级”标准的镇街,继续保持工作力度不放松,把建设成果保持好,巩固整洁有序的城乡环境。

经过全县上下共同努力,商河城市管理工作取得了显著成果,下一步,商河县城市管理局发展以党史教育学习为契机,不断强化队伍思想建设和作风建设,充分履行商河县城管委办公室牵头抓总职能,对标城市“四大提升”行动,进一步完善路长制、门前五包等长效工作机制。充分调动和发挥各部门力量,形成良好氛围,让更多的群众了解、理解、支持、参与到城市管理工作中来,为商河县经济社会高速发展贡献力量。



商河县城市管理局党组书记、局长展德祥